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	1 сентября 2008. В школу пришли трое первоклассников: Берляков Родион, Петрова Надежда и Стафеева Анастасия. Классным руководителем у них стала Ерошкина Людмила Тимофеевна.


22-24 сентября 2008.
В районном турслёте участвовали 8 человек 5-8 классов. В тактике пешеходного туризма у нас 5 место, в конкурсе приветствий - 6-е, по технике ПТ - 9-е, в контрольном туристском маршруте - 7-е, в спортивном ориентировании - 8-е; общее 8 место. Петров Лёня единственный из всего турслёта завязал встречный узел. А Стас был 8-м на ориентировании
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6 октября 2008.. Состоялся поход школьников 7-8 классов на Никулятское озеро, где мы установили памятную табличку с информацией об озере (см. стр. 2). Также группа продолжила изучать биоценоз и геологию озера.
20 октября 2008. В краеведческом музее открылась фотовыставка "Мгновения прекрасного". Автор фотоснимков - наш выпускник Владислав Пуртов, сейчас студент Марийского политехнического института. На стр. 4 – фотовернисаж.
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15 ноября 2008. В Кирове прошёл XIII областной фестиваль видеофильмов туристской и природоохранной тематики "Алый парус". Наша детская цифровая студия "Взгляд" представила 5 видеороликов, из которых три получили дипломы: "Зараменская пещера" (Т.П. Толстобова , С. Степанов, Ю. Ширкина) - номинация "Краеведение", "Тетерева на току" (С.Н. Иванов, Ю. Ширкина) - за операторскую работу, "Это озеро можно спасти!" (Т.П. Толстобова, Ю. Ширкина) - за неравнодушное отношение к природе. 
5 декабря 2008. На XII районный конкурс исследовательских работ учащихся по краеведению "Отечество - земля Вятская" мы представили три работы в номинации "Природа и экология родного края". Грамоту за 1 место получили Ефремова Елена, Беляева Елена, Егорова Анастасия - "Озеро Шаринга Тужинского района, его описание и сравнительные характеристики", 3 место у Беляевой Людмилы и Егоровой А. - "Изучение образцов пород в районе Никулятского озера", благодарственное письмо у Беляевой Е. и Ефремовой Е. - "Изучение растений биоценоза Никулятского озера".
.
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26 декабря 2008. В районном турнире по шашкам команда нашей школы (Егорова А., Ерошкин А., Ширкин С., Петров Л.) заняла 5-е место. В личном зачёте 3-е место на 1-й доске у Ерошкина Артёма. 
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26 января 2009. Семиклассница Ефремова Ирина стала победителем районного конкурса "Творчество юных за безопасность дорожного движения", получила за свой рисунок грамоту и подарок. 
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28-30 января 2009. В XII областном конкурсе исследовательских работ учащихся по краеведению приняла участие Ефремова Елена, 8 класс, которая на секции "Природа и география Кировской области" защищала работу "Озеро Шаринга Тужинского района, описание и сравнительные характеристики". Лена заняла 6-е место, набрав 10,38 балла. 
17 апреля 2009. На областном конкурсе "Компьютер в школе" девочки Беляева Елена, Ефремова Елена (8 кл.) и Никулина Екатерина (7 кл.) защищали проект: сайт "Уходящие деревни". Мы заняли III место.
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8 мая 2009. По результатам конкурса по истории "Золотое руно" 1 место в районе у Беляевой Ирины (5 кл.), 2 - у Ефремовой Ирины (7 кл.), 3 - у Ефремовой Елены (8 кл.). По итогам математического конкурса "Кенгуру" грамоту за 1 место в районе получил Петров Лёня (5 кл.), 3-е место у Никулиной Кати (7 кл.). А у Егоровой Лизы (3 кл.) - 4-е место в районе в конкурсе "Инфознайка".

14-17 мая 2009. Курс школы выживания в рамках похода на озеро Шаринга Тужинского района прошли учащиеся 7-8 классов.
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31 мая 2009. В районных соревнованиях по спортивному ориентированию "Берёзовая роща - 2009" участвовал Петров Леонид, 5 кл., который в возрастной группе М-14 занял 14-е место из 26 участников.

4 июня 2009.В поход на Никулятское озеро сходили ребята 5-8 классов. Мы провели экологический десант и продолжили исследования.
25 июня 2009. В районном конкурсе на лучшее туристское путешествие мы заняли 2 место. Все участники этих походов получат значок "Турист России".

27 июня 2009. В районном фотоконкурсе "Яранск читающий" 2 место у Татаринова Коли, 6 лет, 3 место у Ефремовой Ирины, 13 лет. 
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	Чьё оно – озеро Никулятское?

6 октября наша тургруппа  сходила в очередной поход на Никулятское озеро. Основной задачей похода было изучение растений, входящих в озёрный биоценоз. 
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Помимо этого, мы также принесли с собой и укрепили на дереве памятную табличку (см. фото) с названием озера и основной информацией. Установка этой таблички была согласована с представителем комитета по охране окружающей среды и природопользованию Сергеем Фёдоровичем Кузнецовым, который дал устное согласие.

Собираясь уходить, мы встретили рыбаков из с. Безводное Пижанского района, у которых на озере стояли кружки. С одним из рыбаков мы побеседовали, записав разговор на видео. Он показал нам линию границы между районами, которая проходит как раз через это озеро. Как мы уже знали, в Пижанском районе его зовут Лешкинским, по названию деревни, некогда располагавшейся поблизости. В пятистах метрах юго-западнее была д. Никулята, давшая нынешнее название озеру, куда мы также заглянули на обратном пути. Среди зарослей молодых деревьев здесь ещё можно увидеть полуразвалившиеся дома. 

Когда на следующий день мы снова посетили Никулятское озеро, то увидели, что нашу табличку «отредактировали», написав углём пижанский вариант названия. Мокрый лопух легко стёр с лака труды «борцов за истину». На этот раз обошлось. Но у нас возникают и вопрос, и предложение.
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Мы уже предложили пижанцам поставить на своей половине озера табличку с их названием. Конечно, это стоит затрат – и материальных, и времени. Но раз уж им так хочется … А наш-то труд тоже следует ценить. Вопрос же такой: кому на самом деле принадлежит это озеро? Администрации района? Оно ведь считается расположенным на территории Яранского района. И может ли принадлежать району половина озера? Или поделить акваторию: гектар им, гектар нам? Смешно как-то. Исторически оно раньше принадлежало Яранскому району, потом отошло к пижанскому колхозу «Земледелец», теперь на границе и никому не нужно.

Конечно, можно считать это топонимической особенностью названия озера. Тогда двойное название нужно узаконить. А то один предприниматель арендует Лешкинское озеро, другой – Никулятское. И пойдут междоусобицы. Или всё же это наше озеро?…

Туристско-поисковая группа «Зелёный компас»

«Отечество», 14 октября 2008 года

	Никулятское озеро ждёт нашей помощи …

Каким увидят озеро наши дети и внуки?

С целью привлечения внимания к проблеме Никулятского озера, наша поисковая группа «Зелёный компас» представляет экологический природоохранный проект «Это озеро можно спасти!» на различных конкурсах областного и всероссийского уровней.

Поскольку проблема актуальна, имеет реальные пути её решения, а проводимые в течение нескольких лет исследования повышают ценность проекта, неудивительно, что работа получает высокую оценку. 

Так, мы приняли участие в окружном конкурсе проектных работ школьников Северного округа г. Москвы «Горизонты открытий» - 2009, где наш проект занял I место, а все участники (14 школьников и студентов) получили дипломы I степени. 
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На областной конкурс-фестиваль «Гимн воде» также были отправлены проект и работы школьников. Ширкина Юля награждена  дипломом II степени за видеоролик о Никулятском озере, а наш экологический проект получил Диплом Гран-при и ценный приз – ультразвуковой увлажнитель воздуха. Руководитель управления водных ресурсов, вручавший приз, отметил, что проект перспективный, требует продолжения, обещал поддержку в дальнейшей работе. Мы покатались на теплоходе по реке Вятке.
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Очень успешным оказалось участие в VII Всероссийском конкурсе детских экологических проектов «Человек на Земле». Проект представлен в номинации «Проблемы природных экосистем. Животные и растения в экосистемах» и получил диплом VII (высшей) степени. Как победителей проекта, нас пригласили принять участие в заочной конференции «Хранители Земли». Наша презентация размещена на сайте chemeco.ru в разделе «Заочная конференция». 

Также нашу поисковую группу приглашают в совместную экспедицию учёные Нижегородского педуниверситета, которые этим летом будут обследовать Лежнинское озеро. Поводом послужила информация про озеро, размещённая на школьном сайте. Несомненно, что общение со специалистами позволит нам получить новые знания и практические навыки.

Запланированы экспедиции на Никулятское озеро по проведению мониторинга состояния водоёма, экологические десанты по благоустройству территории, по дальнейшему изучению озера. Установлен контакт с директором государственного заповедника «Нургуш» Е.М. Тарасовой по оказанию консультативной помощи в определении растений.

Наконец, решено получить компетентное заключение специалистов и разрешение администрации района на проведение гидротехнических работ по отведению русла реки и спасению озера. Здесь мы рассчитываем на помощь инспекторов Комитета по охране природы и природопользованию.

 Т.П. Толстобова

«Отечество», 4 июня 2009 года
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	Жила-была принцесса Капелька. Проживала она в своём царстве-государстве с родными, друзьями и слугами на дне океана.

Лишь одно омрачало их жизнь. Каждый день в царстве пропадали капельки. За три года Капелька потеряла трёх подруг, одного врага и любимую куклу. Капельке всегда говорили, что жители уплывали далеко, где их ждало прекрасное будущее.

Капелька решила узнать всё сама, и однажды с подругой всплыла на поверхность воды.

Под действием тёплых солнечных лучей вода на поверхности океана начала испаряться. У Капельки закружилась голова, она стала уменьшаться в размерах. Тут появилась Фея и, взмахнув волшебной палочкой, сказала:

– Одна из вас вернётся домой, а другая потеряет друзей и родных на-все-гда! Ну, кто возвращается? Решайте!
	– Я покину дом ради подруги! – решительно сказала Капелька.

И тут … Капелька почувствовала, что тает, как снег, что стирается с поверхности океана, как карандаш в тетради ученика.

Она стала прозрачной, у неё выросли крылья, и капелька полетела в голубую страну Атмосферия. Там из пара она вновь превратилась в каплю воды, а потом слилась с другими каплями в одно единое Облако. Иногда оно выпускало на волю дождь и снег, а порой – драчуна по имени Град. Благодаря ветрам, Облако путешествовало: пролетало над сушей, а иногда и над водами планеты. Капелька попадала на цветки, на листья, а потом испарялась. И её прерванный полёт повторялся снова и снова.

Такое путешествие часто совершала наша Капелька. Ведь она видела много интересного и приобретала новых знакомых.

Беляев Игорь, 3 класс




Про русскую выхухоль

	Я хочу рассказать про удивительного зверя – русскую выхухоль. Выхухоль – чрезвычайно древний зверёк. Живет он на  земле уже более 30 миллионов лет. Но сохранилась она лишь на территории нашей страны. В последнее время численность этих симпатичных зверьков сильно уменьшилась. И поэтому выхухоль занесена в Красную книгу России. У нас в Кировской области попадается очень редко, охраняется в государственном заповеднике «Нургуш».

Я никогда не видела это животное в природе, но много про него узнала.

Выхухоль ведёт полуводный образ жизни. Излюбленные места её обитания – пойменные водоёмы. Выхухоль всеядна и очень прожорлива: за сутки взрослый зверь съедает почти столько же, сколько весит сам. Летом она питается главным образом донными животными:  тростника). Эти зверьки живут в норах с одним выходом, расположенным ниже поверхности воды. В период половодья норы часто затопляются, и зверьки их покидают, укрываясь на деревьях и в неглубоких временных норах, вырытых на незатопленных участках берега.
 рогоза,  ежеголовника, стебли  стрелолиста, корневища кубышки, пиявками. Зимой прибавку к её рациону составляет мелкая рыба и растительные корма (клубни  моллюсками, личинками насекомых, 
Выхухоль величиной с крупную крысу. Длина тела около 22 см, хвоста –2 см, масса 400-500 г. Голова коническая, с длинным подвижным носом-хоботком, которым животное дышит, высовывая его из воды. Глаза малозаметны, размером с булавочную головку, имеют хорошо развитые 
	веки. Окраска  меха на спине буровато-коричневая, на брюхе - серебристая. Хвост длинный, уплощённый с боков, покрыт тёмно-бурой кожей с роговыми чешуйками, в конце будто киль. На хвосте выхухоли есть желёзы, выделяющие пахучее вещество, которое применяется в парфюмерии. Из-за этого, а ещё из-за чрезвычайно густого меха зверька повсеместно истребляли.

Что же сделать, чтобы сохранить этот уникальный вид? А что если выхухоль поселить на нашем Никулятском озере!  Оно труднодоступно, посещается, в основном, рыбаками, и новых жильцов никто не будет беспокоить. Животные и растения, которыми питается выхухоль, есть на водоёме в изобилии. Мне кажется, что этот миленький зверёк очень полюбит наше озеро. 

Если поселить  пару выхухолей на  Никулятском озере, то, может быть, через несколько лет там будет уже не пара, а несколько пар семейств. Эти зверьки могли бы подружиться с бобрами, которые живут на реке Ирке. Могут заселиться в норках бобров или ондатр, или сделать себе сами. Я представляю, как юркий зверёк поводит своим хоботком с широкими ноздрями в поисках пищи, потом ловко ныряет в воду, отыскивает на дне беззубку, или хватает личинку стрекозы. И снова всплывает, смешно перебирая перепончатыми лапками. На отдых устраивается в сухой уютной норке вместе со своими сородичами.

Мне очень хочется, чтобы выхухоль сохранилась в нашей природе. Ведь это такой интересный зверёк!

Беляева Людмила, 14 лет
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Через тернии—к звёздам!
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Развитие проекта:





Экологическая страница





«Это озеро можно спасти!»























По результатам конкурса лучших учителей в списке кандидатов на получение президентского гранта в размере 100 тысяч руб. за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование - Толстобова Татьяна Петровна, учитель математики, информатики и ИКТ.











Наши сочинения
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Успехи и достижения нашей школы
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За честь школы











Хроники Лукоморья








В районном конкурсе материалов по гражданско-патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста, посвящённом 425-летию г. Яранска, воспитатель дошкольной группы Иванова Людмила Леонидовна заняла    1 место и получила грамоту победителя за свою разработку. 





На августовской педагогической конференции директор школы Степанова Татьяна Викторовна выступила с докладом об успехах школы. Он сопровождался презентацией и очень понравился слушателям. Также были вручены почётные грамоты Министерства образования РФ и Управления по охране окружающей среды Кировской области Татьяне Петровне Толстобовой, грамота за III место в областном конкурсе "Современный урок в режиме инновационных педагогических технологий" и диплом за II место в районном конкурсе материалов по воспитательной работе Людмиле Тимофеевне Ерошкиной.











Фотовернисаж





С 20 октября по 20 декабря в краеведческом музее экспонировалась фотовыставка выпускника нашей школы Пуртова Владислава 





























20 февраля в Яранске прошёл районный образовательный форум "Открытость. Качество. Развитие", право открыть который было предоставлено директору нашей школы Степановой Татьяне Викторовне. По результатам форума школа награждена почётной грамотой за лучший дизайн и представление материалов на выставке и благодарностью за качественное проведение мастер-класса.








