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1 сентября 2009. Три ученика пришли в 1 класс: Татаринов Коля, Ерошкина Катя, Стафеев Алёша. Классным руководителем ребят стала Лачина Светлана Алексеевна.
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22-24 сентября 2009. На 41-м районном турслёте мы единственная основная школа. Результаты: туристское путешествие - 2 место, спортивное ориентирование - 10-е, комбинированный туристский маршрут - 9-е, турнавыки - зачёт, туристская полоса препятствий - 5-е, конкурс приветствий - 7-е, тактика пешеходного туризма - 10-е, конкурс знатоков родного края - 3 место, фотоконкурс - 1 место. Общее 5-е место.

30 сентября 2009. В Осеннем кроссе в Яранске команда нашей школы заняла 4 место. Беляева Люда - 2 м в личном зачёте.
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5 октября 2009.
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В День учителя в Кирове почётную грамоту победителя конкурса лучших учителей Россий-ской Федерации и грант Президента РФ получила Толстобова Т.П., учитель информатики и ИКТ.
	31 октября 2009. 
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Из Москвы получили диплом VII ступени VII Всероссийско-го конкурса учебно-иссле-довательских экологических проектов школьников "Человек на Земле".

13 ноября 2009. Беляева Люда, 9 кл., за участие в лите-ратурно-твор-ческом конкурсе "Лебедь - птица года", получила диплом победи-теля в номина-ции "Лучший рассказ", приз и сборник, в кото-ром опублико-вана её работа (см. стр. 3).
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20 ноября 2009. По результатам областного фотоконкурса "Вятка. Природа. Фотография" выпущен DVD с фотоальбомом и слайд-шоу. На диске есть работы выпускника школы Пуртова Владислава (участник областной фото-выставки), Т.П. Толстобовой и Е.Н. Ерошкиной (см. стр. 4).
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23 ноября 2009. По итогам областной викторины "Что я знаю об ООПТ России" в рамках акции "Марш парков-2009" 1 место заняла коллективная работа учащихся 5 класса (Беляева И., Петров Л. и Шутов Э., 6 кл.). Государственный природный заповед-ник "Нургуш" вручил школе Диплом за учас- 
	тие в "Марше парков - 2009" и поддержку заповедного дела. Вопросы см. стр. 2.
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4 декабря 2009. В Доме детского творчества в Яранске прошла XIII районная конференция исследователь-ских работ учащихся по краеведению. В номинации "Природа и экология родного края" диплом и приз за 1 место получила Беляева Л. Она защищала работу "Исследование образцов пород в районе расположения Никулятского озера", над которой работала 1,5 года. 
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18 января 2010. На практику в нашу школу пришла Беляева Ольга Николаевна, вы-пускница Никольской средней школы, сту-дентка Советского педагогического училища. 

21 января 2010. В число 28 номинантов на Национальную детскую премию 2009 в номинации "Наука" вошла Ефремова Елена, ученица 9 класса.
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	18 августа 2009. На окружной педагогической конференции в Пижанке директору школы Степановой Татьяне Викторовне вручили Почётную грамоту Министерства образования и науки Российской Федерации.

26 августа 2009. Диплом победителя районного конкурса инновационных материалов по воспитанию детей и молодёжи в номинации "Программно-методическое обеспечение процесса воспитания" вручён Татьяне Петровне Толстобовой.

	27 января 2010. В Кирове в рамках Форума заслуженных учителей России прошла выставка "Лидеры образования области", на которой наша школа представила инноваци-онный проект "Цифровое Лукоморье".
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Через тернии – к звёздам!





Орган издания МОУ ООШ д. Пушкино
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Хроники Лукоморья





Успехи и достижения нашей школы





Официально: с 1 сентября 2009 г. директором нашей школы назначена Людмила Тимофеевна Ерошкина.





Экологическая страница
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Викторина «Что я знаю об ООПТ России»


Часть 1











Какие категории ООПТ существуют? Все ли они встречаются в Кировской области?





Классификация МСОП выделяет шесть категорий ООПТ:


заповедник 


строгий природный резерват (участок с нетронутой природой) – полная охрана;


 территория с сохраненной дикой природой – охраняемая территория, управляемая главным образом для сохранения дикой природы;


национальный парк – охрана экосистем, сочетающаяся с туризмом; 


природный памятник – охрана природных достопримечательностей; 


заказник – сохранение местообитаний и видов через активное управление; 


охраняемые наземные и морские ландшафты — охрана наземных и морских ландшафтов и отдых; 


охраняемые территории с управляемыми ресурсами — щадящее использование экосистем. 


В федеральном законе об ООПТ выделено семь категорий:


государственные природоохранные заповедники (в том числе биосферные) 


национальные парки 


природные парки 


государственные природные заказники 


памятники природы 


дендрологические и ботанические сады 


лечебно-оздоровительные местности и курорты


Регионы могут установить свои категории ООПТ – охраняемые береговые линии, биологические станции, священные рощи и пр.


В Кировской области сейчас 197 ООПТ: 


государственный природный заповедник «Нургуш» федерального значения; 


3 государственных природных заказника регионального значения – государственные природные заказники «Пижемский» и «Бушковский лес», природный заказник «Былина»; 


189 памятников природы регионального значения, в т.ч. дендрарий; 


3 лечебно-оздоровительные местности: лечебно-оздоровительная местность санатория «Нижне-Ивкино» и лечебная местность санатория «Вятские увалы» – регионального значения; лечебно-оздоровительная местность санатория-профилактория ВМП «Авитек» – местного; 


зеленая зона городов Кирова, Кирово-Чепецка и Слободского. 


На территории Кировской области нет национальных и природных парков.


Какое количество редких и исчезающих видов (из растительного и животного мира), обитающих и произрастающих на территории области, занесены в Красную книгу России?


В Красную книгу России занесено 29 животных и 20 растений из охраняемых в Кировской области. (Почему-то нет шиверекии подольской.)


�



Животные


Млекопитающие:


Русская выхухоль


Европейская норка (в ККР – кавказская, т.е., не наша?)


Птицы:


Чёрный аист


Краснозобая казарка


Пискулька


Скопа


Степной лунь


Змееяд


Большой подорлик 


Беркут


Орлан-белохвост


Кречет


Сапсан


Среднерусская белая куропатка


Материковый кулик-сорока


Малая крачка


Филин


Обыкновенный серый сорокопут


Европейская белая лазоревка 


Рыбы:


Стерлядь


Нельма


Европейский хариус


Русская быстрянка


Обыкновенный подкаменщик


Насекомые:


Жужелица Менетриэ


Жук-олень


Парусник Аполлон


Парусник Мнемозина (чёрный аполлон)


Пчела-плотник 


Растения


Покрытосеменные:


Ковыль перистый


Венерин башмачок настоящий


Калипсо луковичная


Пыльцеголовник красный


Надбородник безлистный


Ятрышник шлемовидный


Пальцекорник майский


Пальцекорник балтийский


Пальцекорник Траунштейнера


Лишайники:


Уснея цветущая


Лобария лёгочная


Грибы:


Грифола многошляпочная


Гиропор сиреневый, синяк


Осиновик белый


Рогатик пестиковый


Паутинник фиолетовый


Ежевик коралловидный


Мутинус собачий


Мутинус Равенеля


Сетконоска сдвоенная











Где и когда был создан первый национальный парк? В каком году в России появились первые национальные парки? Назовите их.


Впервые идея создания национальных парков была предложена в 1832 году американским ученым и художником Джорджем Катлином в 1872 году в США был образован первый в мире Йеллоустонский национальный парк – плато, богатое гейзерами и горячими минеральными источниками.


Национальные парки в России начали формироваться в 1970-х годах. В 1983 г. были созданы первые два: Лосиный остров и Сочинский. В 1984 г. в Поволжье был создан государственный природный национальный парк «Самарская Лука», в 1995 г. он переименован в национальный парк. Сейчас в России 38 национальных природных парков.


�
В каком году на территории Вятской губернии появился первый зоологический, а точнее специальный ихтиологический (рыбий) заказник на Ижевском пруду?


Ижевский пруд находится в г. Ижевске, расположенном на территории Удмуртии, ранее входившей в состав Вятской губернии. В его истории было несколько моментов, связанных с природоохранными мероприятиями.


В 1900 г. инженер-капитан С. Бруятский, который заведовал гидротехническими сооружениями, потребовал у полицейского пристава Ижевска: «Прошу распоряжения Вашего Высокоблагородия о воспрещении рыбакам расстановки на заводском пруду лабазов (кустов) на кольях, верш и тому подобных приспособлений для ловли рыбы. Лабазов особенно много расставлено в северо-восточном заливе пруда, близ Колтомы, откуда течением их приносит к водоспускам и прорезам плотины, что допускать невозможно».  Но население продолжало рыбный промысел.


Иногда ловля рыбы принимала опасный для природы размах, что требовало вмешательства общественности. Так 24 января 1909 года волостной сход Ижевско-Нагорной области решил: «в целях прекращения хищнического истребления рыбы в заводском пруду постановить запретить обывателям ловлю рыбы неводами навсегда, a сетями во время метания рыбой икры. Ячейки должны быть не менее квадратного дюйма. Истребление шло гигантскими шагами, и уже снова чувствуется нужда в насаждении в пруде по примеру прежнего времени новой рыбы».


Приговор схода Нагорной и Заречной волостей Ижевска от 23 июля 1905 года гласил: «О только что произведенной сарапульским купцом И.И. Бодалевым посадке рыбы, а именно: стерляди, осетра, голавля, сазана и судака. В видах сохранения этой рыбы от ловли местными рыбаками и другими лицами впредь до размножения ее постановили воспретить ловлю перечисленных пород из заводского пруда в течение десятилетнего срока. Освобождать эту рыбу из снастей и выпускать обратно в пруд. И известить жителей примыкающих окрестных селений Люкской волости».


Поэтому можно считать, что ихтиологический заказник на Ижевском пруду появился в 1905 г.


Назовите ООПТ России, получившие международное признание (Всемирное природное наследие ЮНЕСКО).


Статус объекта Всемирного наследия имеют 30 российских ООПТ, в числе которых 11 государственных природных заповедников и 5 государственных природных национальных парков.


В настоящее время статус объекта Всемирного природного наследия в России имеют 8 природных объектов:


природный комплекс Девственные леса Коми; 


природная территория Озеро Байкал; 


природная территория Вулканы Камчатки; 


природный комплекс Золотые горы Алтая; 


природный комплекс Западный Кавказ; 


природный комплекс Центральный Сихотэ-Алинь; 


Государственный природный биосферный заповедник Убсунурская котловина; 


Государственный природный заповедник Остров Врангеля. 
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Вопросы 6-8 будут опубликованы в следующем выпуске газеты.
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За честь школы
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Пуртов Влад





Фотовернисаж





Толстобова Татьяна





Ерошкина Елена





Роса








Мороз








Рогатик золотистый








Подосиновик








Вид на реку Немду








Бронзовка золотистая








Черёмуха обыкновенная








Дикий шиповник








Никулятское озеро








Смолка








Белокрыльник болотный








На озере Шайтан








Река Пижма








Копытень








Наши сочинения





Рассказ опубликован в библиотечном сборнике «Лебедь – украшение природы»





Однажды под вечер, когда солнышко уже сияло на небе, из-за леса над прудом, что находится за деревней Берляки, поднялись две чудесные птицы. Таких красивых птиц я ещё никогда не видела. Обе белые, как снег, с длинными гибкими шеями. А эту, казалось на вид, очень тоненькую шею, украшала маленькая изящная головка.


Покружив над прудом, птицы осторожно опустились на зеркальную гладь воды. Все их движения грациозны и прекрасны, плавны и величавы. Когда они плыли по лону водоёма, их белоснежное оперенье чётко отражалось на поверхности воды. Я невольно засмотрелась и поняла, что это были лебеди. Крик их был похож на звуки трубы.�
Лебеди меня заинтересовали, ведь раньше их в нашей местности никто не встречал. Немного постояв на берегу пруда и понаблюдав за красивыми птицами, я вернулась домой и сразу же нашла книгу об этих птицах в своей домашней библиотеке.


Оказывается, что лебеди из семейства утиных. Длина их тела достигает до 180 см. Весят до 13 кг. Всего существует 6 видов лебедей. В России обитает 3 вида: лебедь-шипун, лебедь-кликун и малый лебедь.


Это редкие птицы, поэтому занесены в Красную книгу. За свою величину, силу и красоту лебедя называют царём птиц.


Беляева Л.�
�









12 августа 2009 года в деревне Пушкино состоялась торжественная церемония открытия памятника погибшим воинам после его реконструкции. Прошёл небольшой митинг, на котором собрались школьники, пожилые люди, представители администрации колхоза и сельского округа. У памятника посадили розы, пионы, лилии, возложили цветы к подножию.





Этот памятник был сооружён на месте демонтированного старого, который со временем начал разрушаться.





Прежний монумент был установлен в 1980 году к годовщине Дня Победы. Он представлял собой фигуру стоящего на постаменте солдата с непокрытой головой, прижимающего к себе знамя и автомат. Делал его скульптор Калинин. С трёх сторон постамента были укреплены листы алюминия с чеканкой: фамилиями и инициалами солдат, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. 








Детсадовцы у прежнего памятника
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Митинг на открытии
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Новый памятник
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Память








