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Маршрут

однодневного похода выходного дня

на Никулятское озеро Яранского района

Туристско-поисковая группа «Зелёный компас»

МКОУ ООШ д. Пушкино

Пушкино 

2012
Паспорт маршрута

1. Наименование организации, разработавшей маршрут: 

Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение

основная общеобразовательная школа д. Пушкино

Яранского района Кировской области

2. Авторы маршрута:

Туристско-поисковая группа «Зелёный компас»

МКОУ ООШ д. Пушкино
3. Название туристского маршрута:

«Никулятское озеро – природный объект карстового происхождения»
4. Общие сведения о маршруте:

· вид туризма: пешеходный

· вид похода: поход выходного дня
· продолжительность: 1 день

· степень (категория) сложности: 1 степени сложности
· протяжённость, км: 14 км
· возраст учащихся: 10-14 лет

5. Район похода: Никольское сельское поселение, Яранский район
6. Подробная нитка маршрута: д. Пушкино – д. Ерошкино (исч.) – оз. Никулятское – д. Никулята (исч.) – д. Магазейки (исч.) – д. Пушкино.
7. Варианты подъезда и отъезда (для туристов из других районов): 
Подъезд: Из г. Яранска маршрутное такси (в 7.30) до д. Пушкино (8.10)
Отъезд: Из д. Пушкино маршрутное такси (в 17.40) до г. Яранска (18.20)
8. Аварийные выходы с маршрута: от д. Никулята через д. Магазейки к д. Шагадаки.
9. График движения:
	Дни пути
	Участок пути
	Протя-жённость, км
	Чистое ходовое время, час
	Способ передви-жения

	1
	Д. Пушкино – д. Ерошкино – оз. Никулятское
Обход вокруг озера с выходом к дамбе

оз. Никулятское – д. Никулята– д. Магазейки– д. Пушкино
	6,5 
0,5

7
	1,5
0,5

1 ч 40 мин 
	пеший
пеший

пеший


Описание маршрута
Маршрут отмечен в картографическом материале (приложение 2). Сбор у школы в 8.30. Можно сделать запасы продуктов в магазине д. Пушкино.

В 9.00 выход группы из д. Пушкино в северо-восточном направлении по тропе, ведущей в строну исч. д. Ерошкино. Слева луг, пастбище, справа смешанный лес. Пройдя 0,5 км, выходим на полевую дорогу, азимут 60(. По ней идём 1 км, слева пашня, справа луг, слева минуем полосу берёз, дорога сворачивает к лесу, азимут 40(. По лесной тропе пересекаем смешанный лес (0,5 км) и продолжаем движение по тропе, идущей по окраине леса, справа зарастающий березником луг. Через 1 км выходим к д. Ерошкино, азимут 30(, слева пруд на руч. Кужерка, справа поле. В 9.40 привал у пруда. Можно понаблюдать за птицами, осмотреть норы бобров.
В 9.55 покидаем привал. В 10.10 выходим из д. Ерошкино и движемся сначала по тропе, затем напрямик 1 км по лугу, заросшему сорняками, азимут 15(, ориентир – две берёзы (фото 1 в приложении 3), у которых делаем 5-минутный привал. Далее идём на север по компасу, верх холма зарос березником. Пройдя 1,5 км, подходим к лесу, по дороге проходим 0,5 км и выходим к юго-восточному берегу озера в 11.00. 

Здесь есть место для разведения костра, указатели родника и места для мусора. Группа может оставить дежурных для приготовления обеда. Далее обходим озеро по берегу против часовой стрелки (тропа ведёт мимо родника). По дороге можно собирать мусор, оставленный рыбаками и охотниками (организовать экологический десант).  В месте вытекания р. Ирки пересекаем русло по бобровой плотине (фото 5). Можно использовать жерди для опоры. В месте впадения р. Ирки можно продолжить экскурсию по левому берегу до дамбы бывшего пруда, здесь есть норы бобров. Интересно пройти по руслу, глубина которого не превышает летом 30 см (фото 3). Путь вокруг озера и по руслу реки составляет 0,5 км. Если погода жаркая, можно искупаться у песчаной косы в месте впадения реки. 
В 13.00 обед. В 14.00 выход с озера. Выйдя на опушку, идём направо, огибаем лес по дороге, ведущей в д. Никулята, не доходя до деревни, спускаемся в подболоченную низину, где  переходим ручей Чичерку (фото8), поворачиваем налево на полевую дорогу. По ней, азимут 210(, продолжаем движение вдоль лога, по краю березника, справа луг. Пройдя 1,5 км, в 14.35 останавливаемся на привал у пруда близ южного края д. Никулята. Через 10 минут продолжаем движение по дороге.
Следующий привал – в 15.15, у бывшей д. Магазейки. Затем выходим на просёлочную дорогу, поворачиваем направо, в сторону д. Пушкино. Пройдя по просёлочной дороге, через 0,5 км выходим на асфальтовую трассу, идём по ней налево ещё 1,5 км и приходим в д. Пушкино в 16.00.
Время рассчитано на школьников, не имеющих специальной туристской подготовки.
Описание экскурсионного объекта

Никулятское озеро расположено на границе Яранского и Пижанского районов. В него впадает речка Ирка, которую пропустили через озеро в 60-е годы. С возникновением и существованием озера связаны записанные нами устные легенды [1, 2 в приложении 1]. 
Водоём имеет суффозионно-карстовое происхождение, что подтверждается нашими исследованиями [2, 5]. Озеро округлой формы, котловина воронкообразная. Диаметр озера в среднем 160 м, глубина 9,8 м (фото 6). Согласно легендам, раньше наблюдались выбросы воды, водоём имеет связь с Ахмановским и Лежнинским озёрами Пижанского района. Как и на озере Шайтан, на Никулятском был плавающий остров, который прирос к восточному берегу. 

Озеро питается ключами, несколько из них расположены в заболоченной юго-западной части прибрежной зоны, один ключ – в урезе воды на юго-восточном берегу (фото 4). Почти со всех сторон озеро окружено лесом. Интересно наблюдать растительный и животный мир водоёма. В прибрежной зоне растёт белокрыльник болотный (фото 7), кубышка, сабельник, стрелолист, рдест, частуха, осоки, ежеголовник и другие гигрофиты. На тропе вокруг озера можно обнаружить следы животных (кабаны, лоси, бобры).  В береговой зоне озера и речки есть бобровые норы. Обитают в окрестностях ондатры и выдры.  Гнездятся на озере дикие утки, здесь видели цапель, коршуна, трясогузок и чаек.

На дне и по обрывистым берегам реки (фото 3) можно обнаружить различные породы (песчаники, песчаниковые конкреции, галечный конгломерат, известняк, мергели, глины) [5, 6]. На песчаной косе (фото 2)в месте впадения реки встречаются раковины перловиц и беззубок. Озеро популярно среди рыболовов: здесь водится голавль, щука, окунь, плотва, налим, уклейка, карась, пескарь. Описание животного и растительного мира озера есть на нашем сайте [2,3,4,5].
Рекомендации

Маршрут подходит для проведения походов выходного дня со школьниками 10-14 лет, имеющими минимальный походный опыт, с целью ознакомления с примечательным природным объектом – озером, имеющим карстовое происхождение. Лучшим временем проведения похода будет конец весны, начало лета, когда вешние воды спали, природа расцветает, жизнь на водоёмах, лугах и в лесах активизируется. Осенний поход также позволяет любоваться красотой природы.
Маршрут выбран и составлен с использованием карты местности, с необходимыми для ориентирования подробностями. 
Приложение 1

Интернет-ресурсы
(материалы исследования озера нашей поисковой группой)

1. http://spushkino.narod.ru/eco/ss.htm
2. http://spushkino.narod.ru/trips/n07kr/n07kr.html
3. http://spushkino.narod.ru/trips/rast08/rast08.html
4. http://spushkino.narod.ru/trips/sprav_rast/sprav_rast.html
5. http://spushkino.narod.ru/trips/geolog08/geolog08.html
6. http://spushkino.narod.ru/trips/n09kr/n09kr.html
Приложение 2

Картографический материал
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(составлен по материалам наблюдений в походах)
Приложение 3
Фотоприложение
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Фото 1. Ориентир – две берёзы впереди. 
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Фото 2. Песчаная коса в месте впадения р. Ирки. 
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Фото 3. Сбор образцов пород в русле р. Ирки. 
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Фото 4. Родник в береговой зоне. 
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Фото 5. Бобровая плотина в месте вытекания р. Ирки. 
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Фото 6. Информационная табличка. 
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Фото 7. Цветёт белокрыльник болотный.
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Фото 8. Переход через руч. Чичерка. 
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Осень на Никулятском озере
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