Добрый день! Вас приветствует туристско-поисковая группа «Зелёный компас»  МКОУ ООШ д. Пушкино Яранского района.
Мы представляем вашему вниманию поход выходного дня по нашему сельскому округу. Тема похода «Никулятское озеро – природный объект карстового происхождения». Это озеро расположено на границе Яранского и Пижанского районов. Добраться к нему без проводника трудно. Наша тургруппа регулярно посещает этот водоём. 
У нас разработаны несколько вариантов маршрута, один из которых мы вам предлагаем. Это однодневный пеший поход протяжённостью 14 км, подходящий для школьников 10-14 лет. Участков, трудных для прохождения, нет. Встречаются подболоченые участки, ручейки, пересечённая местность, заросшая сорняками и берёзками.
Выйдя из деревни Пушкино, двигаемся в северо-восточном направлении по дороге в сторону исчезнувшей деревни Ерошкино. Здесь можно осмотреть охраняемый нами муравейник. Привал на берегу пруда. Далее пересекаем ручеёк, вытекающий из пруда, и выходим из деревни на большое поле. На маршруте можно пройти по ориентирам и по компасу. Подходим к озеру по лесной дороге.  Озеро лучше обходить против часовой стрелки. На обратном пути переходим ручей Чичерку. Можно сделать привал у пруда. Далее путь лежит по полевой дороге в сторону исчезнувшей д. Магазейки. Здесь ещё один привал. Затем сворачиваем на юг и выходим на асфальтовую  трассу, ведущую в д. Пушкино. Среднее время прохождения маршрута – 3 часа, без учёта времени, проведённого на озере.
Чем же нас так привлекает  это озеро, что мы неоднократно посещаем его?  Этот водоём является объектом наших многолетних  исследований.

Мы изучили морфологию озера. По нашим данным американский картограф построил батиметрическую схему. 
На озере когда-то наблюдались выбросы воды, был плавающий остров.

В береговой зоне  встречаются ключи, впадающие в озеро. На первом ключе мы берём воду для обеда, второй ключ находится в лесу.
Геологическую структуру пород можно изучить, осматривая дно и берега реки Ирки. Из собранных образцов мы сделали несколько коллекций.  
В месте впадения реки Ирки образовался песчаный пляж, где можно купаться.
Интересен и разнообразен растительный мир водоёма. Его берега заросли тростником и осокой. Можно полюбоваться в начале лета цветами белокрыльника болотного, а осенью – его плодами. Украшают водоём цветы кубышки желтой. Растёт здесь лекарственный сабельник болотный. 

На озере гнездятся утки, встречаются цапли и чайки. Обитают здесь жабы и лягушки. Из моллюсков встречаются перловицы, беззубки, прудовики, катушки, битинии. Озеро богато рыбой: здесь водится окунь, щука, голавль, карась, налим, пескарь, уклейка и плотва. 
Самыми крупными обитателями озера являются бобры. Можно встретить норы бобров и погрызенные ими деревья, пройти по бобровой плотине, пересекая речку.  
На юго-восточном берегу озера есть подходящее место для костра и привала. 
Придя на озеро, следует заняться экологической работой. Можно организовать экологический десант, установить указатели, собирать топливо для костра, заняться изучением озёрного биоценоза, собирать образцы пород. 

Мы предлагаем вам посмотреть видеоролик про наш экологический десант. 
На нашем озере можно прекрасно отдохнуть, заняться рыбалкой, искупаться, устроить пикник и покататься на лодке, если она у вас есть. Но не пытайтесь здесь заночевать, потому что с озера доносятся различные странные звуки; кое-кто нам рассказывал, как ночью оттуда удирал. С озером связаны интересные легенды.
Не все могут похвастать, что посетили этот водоем. Здесь были ученый Альберт Николаевич Соловьёв, яранский писатель Сергей Шелепов,   тележурналисты  федерального канала Герман Могилевский и Павел Сергеев. А вы хотите побывать на этом чудном озере? Предлагаем вам воспользоваться разработанным нами маршрутом или хотя бы прочитать о нем на нашем школьном сайте.
Песня. Благодарим за внимание!  
P.S. Презентация нелинейная. Смена слайдов по щелчку. На слайде 2 триггеры: включение и выключение фотоснимка по щелчку на кружочке. На слайде 3 гиперссылки: переход на слайд при щелчке на кружочке, обратный переход – при наведении на кнопку «Назад». Порядок произвольный или по тексту выступления. К презентации на слайде 6 подключается слайд-фильм "Поход на озеро", он должен быть в этой же папке. На слайде 10 выход по щелчку на кнопке «Конец».
Если вы не так уж боитесь Кощея,

Или Бармалея и Бабу-Ягу,

Приходите в гости к нам поскорее,

На заповедном постоять берегу.

Здесь живут, конечно,  русалки и эльфы,

Выйдет кот учёный ухи полакать.

А на дне запрятан ключик волшебный –

Может, вам удастся его отыскать.

Мы в удачу верим, понятное дело!

И желаем  каждому это понять!

Если верить в чудо, то непременно

Можно птицу счастья за хвостик поймать!
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