Презентация опыта работы Ерошкиной Л. Т.

Есть в Яранском районе глубинка по названью деревня Пушкино. В ней небольшая, в один этаж, школа, в которой 29 учащихся. Работаю я здесь с начала своей трудовой педагогической деятельности.

Образование – высшее, закончила Марийский государственный пединститут имени Н.К.Крупской в 1991 году, по специальности – учитель начальных классов. 

Общий стаж педагогической деятельности – 29 лет, последние четыре года веду  уроки музыки и ИЗО.

Систематически занимаюсь повышением своей квалификации. Это происходит  через

прохождение курсов:

2010,  «Современный образовательный мененджмент»;
2012, «Механизмы реализации «Концепции духовно-нравственного воспитания и развития личности гражданина России»;
2012, «Технология формирования УУД в преподавании учебных дисциплин» - дистанционно (Марийский институт образования);
2013, Теория и практика управления современной школой. Модуль «Управление реализацией ФГОС»;
2013, «Актуальные проблемы введения и реализация ФГОС общего образования: нормативно-правовые механизмы обеспечения качества образования».
Участвую в работе Районного Методического Объединения учителей эстетического цикла:

· даю для учителей нашего объединения открытые уроки, мероприятия;

· делюсь своим  небольшим опытом.

Занимаюсь самообразованием:

Изучаю методические материалы журналов: «Искусство», «Музыка в школе»,  «Справочник заместителя директора школы», «Педсовет», «Педагогическое творчество» и др.

Являюсь участником Общероссийского проекта «Школа цифрового века», использую в работе материалы журналов «Искусство», «Управление школой», «Здоровье школьника»
Принимаю участие в предметно-методической олимпиаде по направлениям «Музыка», «Изо».

Опубликованы на дистанционном образовательном портале «Продленка» материалы урока математики в 1 классе и разработка внеклассного занятия для начальных классов «Музыкальный калейдоскоп».
Опубликована статья «Наше Лукоморье» в журнале «Директор сельской школы», №2  за 2011 г.

Эпиграфом моей педагогической деятельности являются слова Василия Александровича Сухомлинского «Интерес к учению появляется только тогда, когда есть вдохновение, рождающееся от успеха». Интерес – прекрасный стимул к учению вообще и приобщению к искусству, в частности. Под его влиянием развивается наблюдательность, интеллектуальная активность, обостряется работа воображения, восприятия, усиливается произвольное внимание, сосредоточенность. «Воспитатель не должен забывать, что учение, лишенное всякого интереса и взятое только силою принуждения… убивает в ученике охоту к учению, без которой он далеко не уйдет», писал К. Д. Ушинский. «Учение, – подчеркивал он, – это серьезный труд, требующий волевых усилий, но, тем не менее, этот труд должен быть интересным, привлекательным». 
Интересные уроки – это те уроки, которые вызывают разнообразную гамму чувств, размышлений, раздумий, эстетических переживаний, заставляют что-то по-своему продумать, прочувствовать, пережить. Это уроки, которые помогают ребятам глубоко и полно воспринимать мир, в котором мы живем. 
Я считаю, что одним из направлений стимула к учению является межпредметная интеграция, поэтому проблемная тема «Интеграция предметов художественно-эстетического цикла как средство духовного развития учащихся» является для меня актуальной. 

На своих уроках я стараюсь
· увидеть индивидуальность своего ученика и сохранить её, помочь ребёнку поверить в свои силы;

· использовать эффективные методы и приёмы для духовного развития учащихся;
· создавать на каждом уроке ситуацию успеха. 
Опора на опыт детей, совместная поисковая деятельность, отмечание успехов ученика (даже самых незначительных) – всё это даёт учащемуся ощущение собственной значимости, успешности в своей урочной и внеурочной деятельности. 
Широко использую в педагогической практике нестандартные уроки: обобщающие уроки-концерты, уроки-викторины, уроки-соревнования, комбинированные уроки-путешествия, уроки-игры.
Мои учащиеся – активные участники художественной самодеятельности, конкурсов различного уровня. Так как по специальности я учитель начальных классов и долгое время работала в классах 1 ступени, дети часто обращаются ко мне за консультацией. Так, учащиеся начальных классов под моим руководством принимали участие в конкурсах рисунков, организованных детской библиотекой («Чибис-птица года»),  национальным парком «Угра», Кировэнерго («Электричество вокруг нас»). Петрова Надя заняла 2 место в региональном конкурсе «Урок письма» в номинации «История и легенды моей семьи», а Царегородцева Катя, моя племянница, дошкольница, стала лауреатом  в конкурсе детского рисунка «Я рисую край родной». Ежегодно семьи нашей школы принимают участие в районном фестивале «Её величество Семья». Семья Ерошкиных приняла участие в номинации «Творческая семья», где исполнялся национальный номер (папа хорошо играет на гармошке, дочь поет и она – с детских лет активная участница художественной самодеятельности).
Вместе с детьми и сама принимаю участие в художественной самодеятельности: аккомпанирую на баяне, участвую в шумовом оркестре.
