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Объектом исследования нашей поисковой группы является Никулятское озеро, расположенное на границе Яранского и Пижанского районов Кировской области. Единственное в районе, оно практически не изучено, не описано в литературе, озёрная вода малопригодна для питья. Как возникло это озеро, каким оно было раньше, какое сейчас и почему таким стало, каким увидят его наши дети и внуки – эти вопросы стояли перед поисковой группой. 
Цель проекта: исследование и описание Никулятского озера Яранского района как природного объекта карстового происхождения, изучение возможности изменения его гидрологического режима. 

При комплексном описании водоёма применялись теоретические (классификация, систематизация, сравнительный анализ и обобщение, изучение литературных источников, ресурсов сети Internet, карт и схем) и эмпирические методы: метрические исследования (картографический метод, метод глазомерной съёмки, метод промеров глубин по створам, метод азимутальных координат, методы определения физических характеристик воды, численные методы), органолептический метод, метод наблюдения, беседа, анкетирование. При обработке результатов исследований, для их представления использовались методы ИКТ. 
Основная форма организации исследований – экспедиция, с последующей обработкой материалов. 

В рамках исследовательской работы, которая велась в течение пяти лет, проведено 9 походов, собран и обработан теоретический, устный, метрический и иллюстративный материал. За период реализации проекта нашей поисковой группой проведено комплексное изучение и описание Никулятского озера, выявлена причина загрязнения и обмеления водоёма, разработан способ спасения озера.
В результате проведённых исследований записаны воспоминания и легенды, связанные с озером, сделан их контентный анализ. Составлено описание озера, построена его схема, включая русло реки в окрестностях, по результатам промеров глубин построены профили котловины, вычерчена батиметрическая схема, определены размеры озера и площадь его зеркала. Изучены характеристики озёрной воды, описан животный и растительный мир озера, составлен справочник растений Никулятского озера. Проведено исследование пород в окрестностях озера. На основании описаний озёр и составленных таблиц проведён сравнительный анализ, сделаны выводы о сходстве и различиях гидрологических характеристик исследованных нами карстовых озёр. Определено место для проведения работ по отводу русла реки Ирки, проведённой через Никулятское озеро в 60-е годы, что и явилось причиной обмеления и загрязнения водоёма. Составлена смета работ, сделан прогноз состояния озера.
 Регулярно проводятся экологические десанты по очистке берегов, оборудовано место для костра, место для мусора, установлены указатели, памятная табличка. 
Проведённые природоохранные мероприятия, равно как  и проблема спасения озера освещены в средствах массовой информации посредством газетных публикаций, видеосюжета в программе «Вести-Киров», размещения новостей на школьном сайте, на экологической странице школьной газеты «Альтаир». 

Авторами проекта подготовлен информационный буклет, презентации для защиты, снят видеоролик о проблеме озера, опубликованы статьи в сборниках конкурса Вернадского, Департамента природы Кировской области, в районном краеведческом сборнике, создан экологический сайт. Исследовательские работы, как и сам природоохранный проект, представлялись на краеведческих и экологических конкурсах районного, областного и всероссийского уровней. Отчёты о походах, краеведческие материалы и исследовательские работы также размещаются на школьном сайте www.spushkino.narod.ru. Данные промеров глубин использованы американским учёным Эриком Венсковски (Eric Wienckowski), изучающим историю исследования озёр.
Организовано взаимодействие с инспекторами  районного комитета по охране природы, учёными, администрацией района и сельского округа. Идею спасения озера поддерживает и местное население. По факту нарушения экологического состояния природного объекта поисковой группой направлен запрос в районную прокуратуру.
Считаем, что поставленная нами цель достигнута. 

Тем не менее, данный проект требует продолжения исследований. Это касается, прежде всего, проблемы возрождения озера. Решение по организации гидротехнических работ по реконструкции русла находится в компетенции администрации, так как водные объекты являются федеральной собственностью. Разработка и реализация программы мониторинга состояния водоёма доступна учащимся школы. Исследования можно организовать на более высоком уровне, с применением современного оборудования и качественных методик.

Полученные нами результаты могут быть уточнены и дополнены. Это касается описания биоценоза озера, физических и химических характеристик воды, изучения течений и донных отложений. Для дальнейшего развития проекта следует привлечь специалистов, как в области гидрологии, так и экологов, биологов, химиков. 
Никулятское озеро можно сохранить. Люди, не обижайте озёра!
